

2024年“山东省五一劳动奖章”获得者(部分)风采展示——

## 向劳动者致敬 为奋斗者点赞

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道

## 编者按

4月29日,山东省庆祝“五一”国际劳动节暨省五一劳动奖获得者表彰大会召开,我市23名职工荣获“山东省五一劳动奖章”。让我们撷取部分获得者事迹,一睹他们的风采,感受榜样的力量。

## 李相辉:带领班组开展作业5100余次

李相辉,国网烟台供电公司带电作业一班班长,高级工程师、高级技师、高级考评员。他带领班组开展作业5100余次,创造经济效益和社会效益近2.5亿元,完成带电检测绝缘子35万余片,发现破损、零值绝缘子160余片,参与上合峰会等重大会议、活动保电工作30余次。

创新方面,他获国家专利39项,其中发明专利25项。主持攀爬铁塔保护装置研发,解决了攀爬铁塔时不安全的问题,该项目获得中华全国总工会资金赞助。推广无人机在带电作业中的应用,搭载绝缘子紫外线检测装置,改变传统人工作业方式,使用无人机完成带电检零工作。专利“绝缘斗



臂车动力系统电能替代装置”,采用电能替代汽油为绝缘斗臂车提供动力,使生产成本降低至原成本的七分之一。

技术方面,他6次获得省、公司级及以上技能竞赛个人奖项。2023年9月,获国网公司输电带电作业竞赛个人一等奖。

人才建设方面,他两次担任省公司参赛队教练,带领团队获得国网公司竞赛团体一、二等奖。参与国网公司输电带电题库编写、网络培训资源开发、高级技师命题工作,参与7本专著教材的编写,由中国电力出版社出版。他还担任省公司中级培训师,授课2000余课时,培训全省学员1200余人。

## 来兴胜:开拓进取,坚守创新一线

来兴胜,现任烟台宏远氧业股份有限公司项目检测组组长,先后获得烟台市五一劳动奖章、烟台市技术创新能手、烟台市技术能手、山东省电子信息行业优秀科技工作者等荣誉称号。

自2001年至今,来兴胜一直从事产品的电气设计、安装、调试与产品验收工作,他总是冲在一一线、任劳任怨,带头弘扬工匠精神。他多次参加创新和技能大赛,取得山东省“技能兴鲁”技能大赛一等奖、烟台市“技能兴港”技能大赛第一名,培养出多名高级技师和高工级。

2003,他主持了“神舟”号训练模拟返回舱电气系统的研发与设计。2006年,主持了海军医学研究所“500



米饱和吸氧设备”产品的改造与设计的电气部分设计。2012年,完成了青海心脑血管研究所的大型低压舱的改造施工工作。2013年,完成对刚果(金)的援建任务。2015年,完成验收了第四军医大学模拟航天飞行器“爆炸减压舱”项目。2022年,完成了解放军某医院复杂的高低压复合舱群项目验收,开拓了新的领域。

他发表学术论文22篇,《电子技术自动化发展与应用研究》等著作4部,拥有实用新型专利11项、发明专利1项、软著7项。作为主要完成人,起草省级行业标准2项、团体标准1项,并已颁布实施。

## 康晓坤:坚守一线,参与多项技术创新

康晓坤,现任山东中矿集团有限公司技术员,毕业后至今一直工作在黄金化验、水质项目分析第一线,先后获得“金都工匠”“烟台市首席技师”“齐鲁首席技师”“全国技术能手”“齐鲁巾帼工匠”“烟台大工匠”等荣誉称号。

在日常工作中,她做到理论和实践相结合,对业务知识精益求精,为化验分析工作的开展打下了坚实的基础。她参与多项技术创新,完成了“高温焙烧去除矿样中有害杂质辅助碘量法分析金”的研究。通过反复试验,确定了两段升温和焙烧,分阶段去除有害杂质,提高了分析结果准确性;引入有效钙标



准,管控白灰质量,提高流程碱浸效果。她论证通过“以蔗糖法代替EDTA滴定法测定有效钙”的准确性,以此参数指导生产单位调整白灰添加量,有效减少氯化纳单耗、降低碳酸钙总量,延长置换柜使用周期。完成小型浸出搅拌机搅拌桨改造项目,增加搅拌桨直径、制作双层搅拌桨以提高搅拌效率,在规定时间内保质保量完成样品浸出试验。

她不仅始终坚持学习,努力提高自己的工作质量,还能够积极指导和带领刚入职的同事,带领他们不断提高自己业务水平。

## 于继祥:勤学苦干,获得专利14项

于继祥,现任艾奇蒂现代迪万伦工程机械有限公司(原斗山工程机械(中国)有限公司)工段长。

自2003年进入公司,他每天至少提前一小时到岗。他勤学苦干、爱岗敬业,创新改善,先后被授予“烟台市五一劳动奖章”“烟台工匠”“烟台大工匠”“烟台最美职工”“烟台市首席技师”等荣誉称号,成为省级工匠孵化工作室领军人才,拥有专利14项,是公司现场管理的核心人才。

2016年,“于继祥创新工作室”先后被区、市、省命名为“于继祥劳模和工匠创新工作室”,他自主研发的“挖掘机装配作业车辆回转驱动设备”属于行业内发明首创,工



作室每年为公司创造效益500—600万元。他积极发挥工匠精神,多次负责公司内生产线新扩建项目,生产线平均效率提升25—30%,为公司创造了上千万元的收益。

他自主开发课程10余门,通过周期性培训,为公司培养出大量的创新能手。他拥有个人专利14项,自主研发AGV投料车12台,完成挖掘机黄油加注自动化、压销机自动化、螺栓自动套装机等制作60余件,为公司智能化工厂建设发挥了重要作用。

他响应公司工会号召,带领爱心小组成员累计捐款8万余元,长期资助3名困难学子,其中两名已经考上大学。他用实际行动展现了一位新时代青年的责任与担当。

## 张建荣:坚守海洋动物医疗与保育工作一线

张建荣,现任蓬莱八仙过海旅游有限公司海洋科技馆兽医师。

自2004年以来,张建荣一直从事海洋动物医疗与保育工作,凭借求真务实的精神始终严格要求自己。他在做好动物医疗管理、技术指导工作的同时,长期坚持在一线跟班作业,为动物疾病预防开展打下了坚实的基础。2019年,他获得“烟台市劳动模范”称号。

张建荣曾参加大量专业技术会议及学习班,曾赴香港参加世界水生动物兽医(IAAAM)学术会议、武汉水生研究所举办的营养长江江豚繁育技术研讨会以及



水生哺乳动物驯养师培训等。2010年10月,他参加水族行业年会,在大会举办期间发表了题为《瓶鼻海豚的人工助产》的论文。

在救治、救护野生动物工作中,他成绩斐然,曾救治渤海湾被误捕的江豚、斑海豹共计30多头。他还参与了大量水生野生动物的关键医疗救治与普通病救治,并且治疗效果显著。

在动物繁育方面,他成功繁育斑海豹、南美海狮、北极熊等10余头水生野生保护动物,推动了水生哺乳动物的救治和繁育工作。

## 张伊梦:依托邮政平台助力乡村振兴

张伊梦,2014年3月参加邮政工作。她热爱邮政事业,善于学习推广新事物,依托邮政平台,助力乡村振兴,先后荣获“烟台五一劳动奖章”“烟台市劳动模范”等荣誉。

2014年,张伊梦初入职场,母亲就查出癌症,她顶住压力,一边照顾母亲,一边抓紧时间学习业务、熟悉业务操作。白天,她向经验丰富的老职工请教学习;晚上,她利用照顾母亲的间隙,学习业务书籍,仅半年时间就成长为一名业务骨干。

随着新媒体的推广,她自费学习了新媒体知识,并利用业余时间自学了电子商务专业课程,努力提高专业



能力。2022年初,栖霞邮政开启线上直播模式,张伊梦主动请缨,负责直播、剪辑、视频拍摄等工作。2022—2023年,张伊梦作为栖霞邮政主力军主播,利用抖音和邮乐小店直播平台将栖霞特色农产品大樱桃和苹果销往全国各地,销售额达到200多万元,为乡村振兴贡献了自己的力量,得到了地方政府和新闻媒体的广泛关注。

张伊梦积极发挥先锋模范作用,踊跃参与助农活动。苹果丰收季节的凌晨,她会出现在苹果交易市场,为果农送上热豆浆、热鸡蛋,让群众感受到组织的关怀与温暖。

## 林柯宇:匠心引领,提高焊接生产率

林柯宇,现任烟台台海玛努尔核电设备有限公司焊工班长,核级焊工、高级技师、高级工程师,先后荣获“烟台市五一劳动奖章”“山东省技术能手”“烟台市首席技师”“烟台大工匠”等荣誉称号。

作为烟台职业技术学院“劳模工匠思政导师”,他带头弘扬和践行劳模精神、劳动精神、工匠精神。每年完成创新成果1—2项,通过改造“焊接接地线夹子”,每年可节约电缆费用10余万元。设计制作“半自动送丝工装”,不仅减少焊工劳动强度,保证了焊接质量,还提高焊接生产率5倍。设计制作的核电主管道嵌入式接管嘴局部充氩工装,提



高生产效率2倍。他参与完成我国自主研发的华龙一号全球首堆——中核福清核电5号机组和华龙一号海外首堆——巴基斯坦卡拉奇2号机组主管道焊接工作。华龙一号材料结构复杂,他通过改制现场焊工装及焊接顺序,顺利完成主管道焊接工作,焊缝一次交检合格率100%,焊接变形全部控制在工艺范围±0.3mm内,水压试验100%合格。

他发表《核电厂主管道焊接技术研究》《锅炉压力容器制造中焊接自动化技术应用》等国家级论文三篇,取得1项国家知识产权局授权实用新型专利。

## 栾宝蕾:追求卓越,促进工艺改善和提升

栾宝蕾是烟台环球机床装备股份有限公司磨工班班长,参加工作21年来,一直从事数控刀架事业部磨工工作,先后荣获“烟台市最美女职工”“十佳女职工建功立业标兵”“烟台市五一劳动奖章”“齐鲁行业最美职工”等荣誉称号。她勤于学习、善于思考,勇于创新,工作中经常遇到加工复杂的小批量零件,既要保证加工精度,又要提高工作效率,她便根据加工零件的图纸和工艺要求,自制实用工装,并不断总结经验,促进工艺改善和提升。

她弘扬“精益求精、追求卓越”的工匠精神,在工作中善于总结、不断创新,先后参与多项科技重大专



项功能部件的设计与试验,多年来参与公司生产过程中的重大课题攻关,形成了一套完整的加工工艺方法,提高了测量准确性和检测效率。

她大胆管理,勇于负责,努力做好技术传承。自担任磨工班班长以来,她顾全大局,勇挑重担,重视产品质量,动脑筋想办法,不断提高工作效率,保证产品质量,这种工作作风对班组其他成员起到了良好的带头作用,树立了学习榜样,并积极主动帮助其他同事解决加工瓶颈。她充分发挥“传、帮、带”作用,鼓励班组每个人发挥螺丝钉作用,全力以赴保障既定目标高效完成。

## 孙懋新:投身航海事业27年

孙懋新,现任渤海轮渡集团股份有限公司船长,先后获得“山东海员最美职工”“山东省优秀船员”“烟台市五一劳动奖章”等荣誉称号。

他时刻践行“安全你我的生命,安全企业的生命”的安全理念,投身航海事业27年以来,以船舶为家,与旅客为伴,把青春和汗水奉献给了航海事业,用自己的坚守和执着、勤劳和智慧捍卫了旅客的生命财产安全。

截至目前,他驾驶船舶安全航行近60万海里,航迹遍布渤海、黄海、东海、南海等海域,为公司的安全发展、科学发展、和谐发展贡献了自己的力量。



他充分发挥党员先锋模范作用,履职尽责、担当作为,带领船员同事同舟共济、奋勇拼搏,多次执行远程海上任务、船舶试航新和参观评比等工作,圆满完成各项急、难、险、重的工作任务,为海上交通事业作出了突出贡献。

他矢志科技攻关,勇于创新改造,在公司组织的“科技攻关和技术革新”活动中积极建言献策,带领船员进行技术升级改造,通过采取优化航线航速、科学装载货物、严格日常管理等措施,促使节能减排取得新突破,多次在技术大比武活动中成绩名列前茅,成为客滚运输船舶方面的“专家”船长、“工匠”船长。

## 王帅真:深入基层,助力乡村振兴

自2009年参加工作以来,王帅真一直从事公路工程相关工作。2015年9月,烟台市公路局选派他到牟平区水道镇东石桥村担任第一书记。2019年7月,烟台市交通局选派他到乡村振兴水道服务队。

作为一名专业技术人员,他先后参与了省、市重点交通工程10余项,通过科技创新和精细化管理等手段成功完成了各项工程任务,获得了可喜的成绩。他4次在专业杂志上发表了技术论文,在2部著作中担任副主编,并多次获得省、市优秀质量管理小组和省、市工程勘察设计成果等项目的一等奖。

作为第一书记,他能俯下身子、深入农村生活,抓党



建、强民生,先后为村庄争取各类帮扶资金200余万元,帮助村庄顺利脱贫,在脱贫攻坚工作中,贡献了自己的力量。作为一名乡村振兴队员,他认真领会农村工作精神,深入基层,准确把握村庄发展脉搏,实行“一村一品”,为村庄的产业发展添砖加瓦。在取得了一定的成绩的同时,也收获了一些认可,2019年,他获得烟台市事业单位记功奖励;2020年,获得烟台市公路系统“2019年度金牌职工”荣誉称号;2022年,获得“第十八届烟台市职工职业道德建设标兵个人”荣誉称号;2022年,获得“烟台市五一劳动奖章”荣誉称号。